
1 
 

Protokół  
z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Kultury,  

Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych  

oraz Porządku Publicznego  

z dnia 1 grudnia 2025 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, 

Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego przeprowadzonego 

dnia 1 grudnia 2025 r pod przewodnictwem p. Krzysztofa Swaczyny – 

Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji. 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 1 grudnia 2025 r. udział wzięło 7 członków Komisji, w 

tym Radny p. Waldemar Pałys uczestniczył zdalnie. (Lista obecności dołączona do 

protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 

2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska. 

3. Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara. 

4. Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 

Krupińska. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia oraz ustalenie porządku. 

2. Analiza projektu budżetu na 2026 r. 

3. Sprawy różne. 

AD 1 

Otwarcie posiedzenia oraz ustalenie porządku. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna dokonał otwarcia posiedzenia 

Komisji. Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek 

obrad. Komisja przyjęła porządek obrad bez uwag. 

AD 2 

Analiza projektu budżetu na 2026 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła projekt budżetu miasta na 

2026 r. oraz wyszczególniła zakładany do osiągnięcia dochód, w tym dochody 

bieżące i majątkowe. Przedstawiła również planowaną kwotę wydatków majątkowych 

i bieżących, zaznaczając, że wynik budżetu przewiduje deficyt. Skarbnik Miasta 

wskazała, że główną pozycją w dochodach i wydatkach majątkowych jest projekt 

„Tworzymy Przestrzeń dla Klimatu”. Poinformowała o środkach zaplanowanych na 

oświatę w 2026 r. oraz o wydatkach majątkowych dla MOSiR. Zaznaczyła, że deficyt 

wynika przede wszystkim z wydatków majątkowych na drogi publiczne oraz wykupy 

gruntów.  

Radny p. Michał Kacprzak zapytał o całkowitą kwotę zadłużenia miasta. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że całkowite zadłużenie 

miasta wynosi ponad 53 mln zł. Zaznaczyła, że jest to kwota przewidywana, 
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obejmująca 100% obligacji oraz zaplanowany na przyszły rok kredyt, przy czym 

obligacje nie zostały jeszcze uruchomione. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że projekt budżetu na 

2026 r. jest projektem wysoce inwestycyjnym 

Radna p. Anna Krajewska poruszyła kwestie odczuć mieszkańców w związku  

z podniesieniem podatków. Zaznaczyła, że mieszkańcy nie są w pełni świadomi 

powodów podwyżek, a komunikacja w tym zakresie wymaga poprawy. 

Zasugerowała, że promocja miasta powinna obejmować informowanie mieszkańców 

o przyczynach podniesienia podatków. Radna zapytała również czy kwota 

przeznaczona na odszkodowania za wykup gruntów jest ostateczna. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że kwota na wypłatę 

odszkodowań ulegnie zwiększeniu. Wyjaśnił przyczyny konieczności podniesienia 

podatków wskazując m.in. na koszty utrzymania nowego obiektu szkoły, 

funkcjonowanie szkoły muzycznej oraz obsługę prawną spraw związanych  

z terenami byłej nasycalni podkładów kolejowych PKP. Poinformował również  

o przygotowanym memorandum dla deweloperów dotyczącego zagospodarowania 

obiektu po starej restauracji „Ratuszowa” oraz SDH. 

Radna p. Anna Krajewska poruszyła kwestię dochodów miasta ze sprzedaży 

gruntów, wskazując, że w pewnym momencie miasto może nie mieć już terenów do 

sprzedaży. Zapytała o koszty związane z funkcjonowaniem klas sportowych, 

zauważając, że uczniowie klas sportowych nie osiągają wyników w zawodach 

powiatowych. Zasugerowała, aby środki przeznaczone na klasy sportowe rozdzielić 

równomiernie między wszystkie szkoły oraz wprowadzić zajęcia SKS. Poprosiła o 

przygotowanie analizy finansowej funkcjonowania klas sportowych oraz analizy 

efektów kształcenia uczniów. Poruszyła także kwestię środków na remonty szkół i 

poinformowała o zamiarze złożenia wniosku dotyczącego przeznaczenia środków na 

remont sekretariatu w Szkole Podstawowej nr 1 przy ul. Partyzantów 39. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił potrzeby remontowe w 

szkołach na terenie miasta. Poinformował, że planowany jest m.in. remont łazienki w 

Szkole Podstawowej nr 3. Przedstawił planowane inwestycje na 2026 r. oraz 

poinformował o opracowywaniu wykazu dróg posiadających gotową dokumentację 

projektową. 

Radny p. Michał Kacprzak zapytał, jaką kwotę miasto dopłaca do utrzymania 

oświaty. 

Radna p. Anna Krajewska zapytała, czy miasto występowało do wójta gminy 

Ostrów Mazowiecka o współfinansowanie usług miejskich, w tym szkoły muzycznej i 

domu kultury, wskazując, że w UTW uczęszcza ponad 200 osób, z czego duża część 

to mieszkańcy gminy sąsiedniej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że dotychczas nie 

przeprowadzono rozmów w sprawie współfinansowania usług miejskich przez gminy 
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sąsiednie. Zaznaczył, że wydatki miasta są systematycznie analizowane w celu ich 

optymalizacji, a od początku kadencji pozyskano około 120–130 mln zł środków do 

budżetu miasta, przy czym część z nich przeznaczona jest na zadania dwuletnie i 

będzie wpływać zgodnie z zawartymi umowami. Poinformował, że sprzedaż działek 

prowadzona jest w sposób jawny i przejrzysty a sprzedaż umożliwia pozyskanie 

nowych mieszkańców oraz inwestorów. 

Radna p. Anna Krajewska poruszyła kwestie działań poprzedniego Burmistrza 

Wyszkowa w zakresie wykupu działek i pozyskiwania terenów inwestycyjnych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że głównym dochodem 

miasta są wpływy z PIT, a priorytetem miasta jest zwiększenie liczby mieszkańców i 

rozwój budownictwa mieszkaniowego. Zwrócił uwagę, że w mieście występuje 

problem niedoboru pracowników w funkcjonujących zakładach. Ponadto wskazał, że 

miasto boryka się z problemem nieuregulowanego stanu prawnego niektórych 

nieruchomości. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że miasto dopłaca do 

funkcjonowania oświaty ok. 16,5 mln zł. Poinformowała także o pozytywnej opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej budżetu na 2026 r. oraz Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta na lata 2026–2041. Poinformowała o uwadze do WPF 

dotyczącą roku 2030 która dotyczy niewielkiej różnicy między dochodami a 

wydatkami bieżącymi. Skarbnik Miasta zaznaczyła, że uwaga ta pojawia się od kilku 

lat. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że oczekiwania 

mieszkańców wobec nowych inwestycji, remontu dróg oraz ofert kulturowych są 

wysokie, jednak możliwości finansowe miasta są ograniczone. Podkreślił, że samo 

utrzymanie nowego obiektu szkolnego stanowi duży wydatek. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował o liczbie dzieci 

urodzonych w mieście w ostatnich latach, wskazując, że od 2023 r. odnotowano 

spadek liczby urodzeń mieszkańców. Odniósł się również do kwestii sprzedaży 

działek w obecnej i poprzedniej kadencji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaprosił na spotkanie wigilijne  

w Urzędzie Miasta, które odbędzie się w dniu 18 grudnia 2025 r. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna zaprosił radnych na koncert 

Społecznej Szkoły Muzycznej, który odbędzie się w dniu 11 grudnia w Starej 

Elektrowni. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poruszył kwestię promocji 

miasta w zakresie komunikacji z mieszkańcami. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna zapytał, czy rozważano 

przekształcenie samorządowej szkoły muzycznej w szkołę państwową, zaznaczając, 

że takie rozwiązanie znacząco odciążyłoby budżet miasta. Poinformował, że 
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utworzenie szkoły samorządowej jest jedną z najdroższych opcji funkcjonowania. 

Poinformował, że w Zambrowie funkcjonuje szkoła państwowa, a obecnie budowana 

jest druga sala widowiskowa. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara wskazał, że po trzech latach 

funkcjonowania szkoły samorządowej możliwe będzie ubieganie się o 

dofinansowanie. 

Pracownik Urzędu Miasta p. Renata Subda poinformowała, że nie posiada 

informacji dotyczących przekształcenia szkoły samorządowej na państwową. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna poprosił o udostępnienie pism 

kierowanych do Ministerstwa w sprawie przekształcenia szkoły. 

Radna p. Anna Krajewska powróciła do kwestii środków przeznaczonych na 

remonty szkół na terenie miasta. Złożyła wniosek formalny, aby z środków budżetu 

miasta zaplanowanych na remonty w szkołach przeznaczyć 80 000 zł na remont 

sekretariatu w budynku Szkoły Podstawowej nr 1 przy ul. Partyzantów 39. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna w związku z powyższym poddał 

pod głosowanie wniosek formalny radnej p. Anny Krajewskiej: 

Z środków budżetu miasta zaplanowanych na remonty w szkołach przeznaczyć 

80 000 zł na remont sekretariatu w budynku Szkoły Podstawowej nr 1 przy ul. 

Partyzantów 39. 

Komisja w głosowaniu 5 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 

„wstrzymujących się” przyjęła wniosek 

Radna p. Anna Krajewska podziękowała za pozytywne przyjęcie wniosku. 

AD 3 

Sprawy różne. 

Brak głosów w dyskusji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Krzysztof Swaczyna 

Sporządziła: Katarzyna Kowalczyk pomoc administracyjna. 


